

中阿深化戰略關係 重點推進核電合作



■習近平在北京同克里斯蒂娜舉行會談。 新華社

香港文匯報訊 應國家主席習近平邀請，阿根廷總統克雷斯蒂娜於本月2日至5日對中國進行國事訪問，習近平4日在人民大會堂與她舉行會談。據新華社報道，兩國元首共同簽署並發表聯合聲明，同意加強兩國全面戰略夥伴關係，還見證了兩國政治、經貿、金融、核能、航天等領域合作文件的簽署。習近平強調，中阿兩國要深化務實合作，將核電作為下階段重點合作領域加以推進。

習近平：要深化務實合作

習近平指出，去年7月，我對阿根廷進行了成功的國事訪問，我同你共同宣佈建立中阿全面戰略夥伴關係，就加強兩國各領域互利友好合作達成重要共識。

習近平強調，中阿同為重要的新興市場國家，雙方應該密切交流合作，分享發展機遇，共同應對挑戰。兩國要加強全方位交往，發揮好兩國政府間常設委員會的統籌協調作用，落實好兩國政府共同行動計劃。要深化務

實合作，利用好經濟合作與協調戰略對話等機制，推動雙方互利合作持續穩定深入發展。要建設好現有的鐵路和水電站等重點項目，積極開展基礎設施建設、農業、能源、礦產、裝備製造等領域合作，將核電作為下階段重點合作領域加以推進。要加強海關和質檢交流，推動雙邊貿易健康穩定增長，繼續加強金融合作，執行好本幣互換協議。中方歡迎阿根廷企業積極開拓中國市場，將一如既往支持中國企業赴阿根廷投資興業。中方願同阿方加強在聯合國、國際貨幣基金組織、二十國集團、七十七國集團加中國等國際組織和多邊機制中的協作。

克雷斯蒂娜：盼華企赴阿

克雷斯蒂娜表示，中國已經成為世界經濟的重要推動力。阿方高度重視加強與中國深化全面戰略夥伴關係，希望雙方合作結出更加豐碩的成果。阿根廷正在推進能源多元化，當前阿中合作建設的基什內爾—塞佩尼克水

電站是阿根廷有史以來最重要的水電站，阿方希望同中方開展核能合作，利用中國核能技術。阿中貨幣互換機制對阿非常重要，阿方希望增加互換額度，使人民幣成為兩國貿易結算的主要貨幣。阿方希望中國汽車和通信企業在阿建廠，願意看到更多中國產品進入阿根廷市場，歡迎中國企業來阿開採鉀、鋰等礦產資源，也希望中國更多進口阿根廷優質牛肉、果蔬等產品。阿中雙方一直在涉及各自重大關切的問題上相互支持，阿方願意加強同中國在聯合國、世貿組織等國際組織中的合作。

兩國簽政治經貿核能航天文件

會談後，兩國元首共同簽署並發表了《中華人民共和國和阿根廷共和國關於加強兩國全面戰略夥伴關係的聯合聲明》。兩國元首還見證了政治、經貿、金融、核能、文化、衛生、司法、航天、電信、旅遊等領域合作文件的簽署。

寄血驗子猖獗 羅湖截339例

各地血樣經大巴運至深穗 專人攜至港收費四千



■採血試管。 本報深圳傳真



■母血篩選報告。 本報深圳傳真

香港文匯報訊（記者李薇 深圳報道）國家衛生計生委等14個部門近期聯合下發《關於加強打擊採血鑒定胎兒性別行為的通知》，嚴查境外胎兒性別鑒定地下產業鏈，叫停猖獗一時的「寄血驗子」。然而，兜售這項業務的中介在內地依舊非常活躍，僅深圳羅湖海關，在近半年內就截獲339管孕婦人體血液，以及一批已由受測者簽字同意的「同意檢測書」。

這些樣本均由專人攜帶赴港交由相關檢測機構進行胎兒性別等DNA項目的檢測。本報記者在網絡上暗訪獲悉，這些檢測孕婦將血樣通過大巴運送運到深穗，再由專人偷運赴港，費用多在4,000港幣以上。

在1月28日晚上10點多，一名港籍男性旅客從羅湖口岸入境。經海關查驗，在其背包內查獲未向海關申報的《母血篩選報告》12份，報告中清楚列明孕婦姓名、懷孕周數、分析內容、結論、檢測機構地址電話等信息，其中在「結論」一欄，明確寫着「測試結果顯示在本樣本中未能驗出Y染色體DNA的存在」。經進一步檢查，海關關員又發現其背包內藏有用於採集孕婦血樣的空白試管50支，空白孕婦血樣同意檢測書25份。

提供冰包便利郵寄

羅湖海關負責人介紹，過去半年來，該關已在出境渠道查獲了孕婦人體血液339管，以及已由受測者簽字同意的「同意檢測書」一批。

據攜帶者稱，這些血液管是由內地的非法中介機構在網絡上發廣告，讓有意檢測胎兒性別的孕婦，將血樣通過大巴運送運到深圳、廣州等地，再

由專人偷運出境，監測完成後他們會將《母血篩選報告》帶回內地，順便再帶回空白試管準備進行下一批「交易」。

記者百度「香港性別鑒定」發現，首頁即出現6家位於深圳的中介機構聲稱有該服務。有工作人員表示，香港DNA驗血測胎兒性別需要符合的主要有兩個條件：孕婦滿7周或8周以上，或者一年內沒有分娩過男胎，同時一年內沒有進行人工流產。符合這樣的條件的孕婦可以親自前往香港見醫生，做產檢確認身體情況及胎兒的發育情況後再採血做檢測。「費用只需4,000港幣，如果你不在深圳，我們也可以郵寄專用的冰包和血液抗凝管給你，你只要找護士抽血冷藏起來打包好，就可托運給直達深圳的大巴送到深圳，不過這樣費用會更高點。」

二胎政策帶旺生意

鑒定胎兒性別這個項目是這兩年才火起來的，「內地原本不知道香港有鑒定胎兒性別的檢測項目，完全是中介推介出去的。」中介機構表示，他們的生意紅火是沾了二胎政策的光，「廣東很多家庭的夢想是一兒一女，湊一個好字。」

借兩地法律不同謀利



香港文匯報訊（記者李薇 深圳報道）羅湖海關負責人介紹，在截獲的性別鑒定「同意檢測書」上，清楚寫明了該項檢測可能會出現「假陽性」或「假陰性」的結果，提醒受測者「了解潛在的錯誤、準確性和這個技術的局限」。記者了解到，一般在香港進行胎兒性別鑒定的準確率最高達99.4%，並不能保證一定準確。

男女比例118:100

目前世界上有18個國家和地區的出生人口性別比高於107的正常值上限，而中國是世界上出生人口性別結構失衡最嚴重的國家，據國家衛計委的最新統計數據顯示，每出生100個女孩，就會同時出生118個男孩。中國的出生人口性別比為117.60。

近年來，由於香港法律對於性別鑒定及終止妊娠沒有特別規定，一些不良機構或個人利用兩地的法律不同而謀利，目前形成的非法牟利的地下產業鏈，進一步加劇了中國出生人口性別結構的失衡。

深圳嚴打舉報獎5千

羅湖海關負責人表示，該關將進一步依法加強孕婦血樣及相關物品的進出境監管。而深圳市羅湖區衛計局亦表示，2013年該局共查處5宗非法組織抽血赴港進行胎兒性別鑒定的案件，但由於案件隱蔽性強、取證困難、查處難度大，真正查實可以進行處罰的案件並不多。「我們會聯合檢驗檢疫及公安部門，持續加大對血液帶出境的檢查。同時對於舉報此類案件核實的，將一次性給予5,000元人民幣獎勵。」

滬迪園傳延期開幕



■上海迪士尼樂園酒店順利封頂。本報上海傳真

香港文匯報訊（記者章蕪蘭、孔雯瓊、倪夢瓊 上海報道）有外報報道指，原定於今年年底開門迎客的上海迪士尼樂園，開園時間將推遲至2016年上半年。對此，上海迪士尼官方並未明確回應，但昨日卻突然高調宣佈，上海迪士尼度假區標誌性酒店——迪士尼樂園酒店於本周順利封頂，還同時對外公佈了酒店的全新航拍圖，以及園區重要景點「加勒比海盜：沉落寶藏之戰」的建設進展圖，似乎意在反擊流言。不過，亦有多位消息人士證實，延期傳聞並非空穴來風。

承包商：最快明年完工

本報昨日向迪園內部人士求證，對方不願給出明確答案，僅表示具體事宜會在合適的時間，通過新聞發佈的形式向外界公告，但上述人士並未否認迪園將推遲開園的流言。另有一名消息人士則對本報透露，延期開園一事確有其說，因為工程無法在2015年內完全收工。而據上海迪士尼樂園一家承包商表示，他們承建的八大園區之一原本預計今年7月竣工，但現在最快也要於2016年完工，此後還要進行調試。上述承包商對內地媒體透露，上海迪園建設過程出現了許

多複雜的問題，美方對於園區的設計和施工要求非常嚴格，很多材料和設備都需要從國外進口，而且建設過程中迪士尼的設計部門還在不斷修改，導致很多圖紙需要重新設計，很多工作需要返工。此外，工人的技術水平不高、流動性很大也是導致進度拖後的重要原因。為了搶進度，迪士尼現在要求春節不停工，每天補貼工人1,000元人民幣。

合作方：或外灘踩踏導致

對於推遲開園的具體緣由，外界說法不一。有迪士尼合作方的工作人員告訴本報記者，近期分管迪士尼東南亞區域的高層有所變動，也有旅遊業內人士指，外灘踩踏事件令有關方面對迪士尼樂園可能帶來的大客流頗為擔憂，目前園內的安全預警措施或將重新評估，不排除增設設備，這或許也是推遲開園的一個理由。有消息稱，近期迪士尼官方將在上海舉辦新聞發佈會，會上或宣佈正式開園時間。

記者昨日到樂園現場所見，從外圍情況來看，樂園的雛形顯現並不明顯。有工作人員表示，樂園「基本框架已經建起」。此外，通往迪士尼的地鐵11號線的軌道已經建起。

國務院規範行政審批 強化監督

香港文匯報訊 據新華社報道，經國務院總理李克強批准，國務院近日印發《關於規範國務院部門行政審批行為改進行政審批有關工作的通知》（以下簡稱《通知》），部署深化行政審批制度改革，解決審批環節多、時間長、隨意性大、公開透明度不夠等問題，進一步提高政府工作效率和為人民群眾服務水準。

依法保障申請人知情權

《通知》提出了規範行政審批行為的六個方面具體舉措。一是全面實行「一個窗口」受理，積極推行網上集中預受理和預審查，創造條件推進網上審批。二是推行受理單制度，對申請材料符合規定的要予以受理並出具受理單，對申請材料不齊全或不符合法定形式的，要一次性書面告知申請人需要補正的全部內

容。三是實行辦理時限承諾制，進一步壓縮審批時限，提高審批效率。四是編制服務指南，列明各項相關內容，做到具體翔實、一目了然。五是制定審查工作細則，嚴格規範行政裁量權。六是探索改進跨部門審批等工作。

《通知》指出，要強化監督問責。各有關部門要主動公開本部門行政審批事項目錄及有關信息，及時、準確公開行政審批的受理、進展情況和結果等，實行「陽光審批」。要依法保障申請人知情權，切實履行告知義務，及時、耐心解答申請人有關問題。要強化監督檢查，建立健全內部監督機制，明確各層級監督責任，主動接受社會監督。要嚴格責任追究，對違反行政審批相關規定、失職瀆職的經辦人員和有關責任人，依法依紀嚴肅處理。

白雲機場第三跑道今啟用

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2015年春運啟動之際，廣州白雲機場第三跑道亦於今日正式啟用。白雲機場方面稱，為完成跑道和滑行道編號的順利切換，機場4日23時30分停止接收航班起降，5日零時至8時關閉機場，有國內外33家航空公司於2月4日當天取消航班308班。白雲機場第三跑道與現有東跑道為一組窄距

跑道，投產後將與東跑道一起組合使用，第三跑道主要用於降落，東跑道主要用於起飛。西跑道依然獨立運行，既有起飛也有降落。業內專家稱，白雲機場新增一條跑道後，原有空中交通路線需重新設計和優化，空中交通規則也要調整。另外，各種引導飛行的通信、導航、場面監視等設備也必須到位。同時，航空管制員需要進行相應培訓。